
Suntem norocoși pentru că rectorul 
Universităţii de Medicină și Farmacie 
“Gr.T.Popa” Iași, profesor doctor Vasile 
Astărăstoae, este o persoană mereu 
deschisă discuţiilor, întrebărilor și 
opiniilor studenţilor.  

Deci când l-am întrebat dacă și-ar putea 
sacrifica câteva minute din programul lui 
extrem de încărcat pentru a răspunde la 
câteva întrebări mi-a răspuns “Dacă îmi 
pui o cafea în faţă, îţi stau cât vrei”.  

 Cu toate că ăși dăduse haina de la costum 
jos și stătea relaxat, cu eterna ţigară spri-
jinită molcom între două degete, mă 

simţeam intimidată. Stăteam în faţa Rec-
torului UMF “Gr.T.Popa” Iași, 
Președintelui Colegiului Medicilor 
România,  Membrului în Comitetul Direc-
tor de Bioetică  al Consiliului Europei, Re-
dactorului șef al Revistei Române de Bio-
etică, Editor General al Revistei Medica și 
Realizatorului și moderatorului  emisiunii 
“Dreptul la Sănătate” la ProTV Iași, 
acestea fiind doar funcţiile “oficiale”.  

Interviu cu Rectorul Universităţii de Medicină și 

Farmacie “Gr.T.Popa” Iași 
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CITESTE MAI 
MULTE IN PG3 

Experienţa Erasmus  Training 

Editorial 

Am ajuns acum o lună și jumătate. În 
Franţa, suntem în anul trei, în orasul 
Nancy (în nord-estul Franţei). La început 
am vizitat un pic din România pentru a ne 
imersa în această ţară frumoasă.  A fost cu 
adevărat o schimbare de atmosferă, veni-
tul într-o ţară unde nu cunoaștem limba!  
Deci, am cunoscut 
oameni pur și simplu 
mergând pe strada... 

Departamentul de Training, un depart-
ment nou în cadrul IFMSA și deci și în 
cadrul SSMI încearcă cu pași mici  să 
asigure membrilor organizaţiei o bază 
teoretică necesară conceperii și efectu-
ării proiectelor și să creeze o atmosferă 
relaxantă, de muncă în echipă dar și de 
profesionalism.  

CITESTE MAI 
MULTE IN PG3 

CITESTE MAI 
MULTE IN PG3 

Am primit în mod oportun o idee pe care o s-o folosesc: "efectul astfaltului asupra psihicului uman”. 
Ăștia din oraș îs niște porci insensibili. În orașul nostru, sunt oameni care mor de foame, oameni care 
cerșesc, copii care stau în condiţii mizere în orfelinate, copii evitaţi de lume doar pentru că au HIV, 
bătrâni bolnavi, la fel de uitaţi. Ieșiţi afară. Se petrec atâtea drame în jurul nostru încât nu e greu să ne 
luăm de ceva sau, mai bine zis, de cineva, și să schimbăm “viaţa” unui om. Ghilimelele sunt pentru că 
e aproape prea mult să sperăm că-i vom schimba viaţa. Dar putem să-i ridicăm fălcile într-un zâmbet. 
Din aceste motive ne-am angajat să fim voluntari. Din aceste motive ne-am angajat să fim medici. 
Peste curiozitate, peste bani, peste carieră, există nevoia spiritului de a contracara efectul asfaltului.  

Doar o secunda, opriţi-vă din mers. Opriţi-vă din alergat. Lăsaţi o clipă sufletul să respire. Și 
manifestaţi-vă. Luptaţi împotriva răcelii, a indiferenţei, a ignoranţei. Luptaţi pentru un viitor mai bun 
și un spirit mai plin. 

Casuta redactoriala: 

Redactor 

Ioana Ciureanu 

Contact 

pulsulmedicintu-
lui@gmail.com 

Multumim autorilor! 

PROIECT REALIZAT CU SPRIJINUL 
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Interviu cu Rectorul Universitatii de 

Medicina si Farmacie “Gr.T.Popa” 
Unde încap toate aceste atribuţii și care este cea 
mai importantă? 

Aceste funcţii se conturează și se completează împreună, 
fac parte din același tot unitar, tot ce are ca obiectiv 
îmbunatăţirea educaţiei medicale, îmbunătăţirea ser-
viciilor medicale, etica serviciilor medicale. Nu pot 
spune că o funcţie este mai importantă sau mai putin 
importantă pentru că toate au rolul lor in îndeplinirea 
acestor obiective. Iar vis-a-vis de timp, sunt norocos că 
am putut să-mi aleg echipa, cel puţin cea a UMF-ului și 
deci mi-am ales oameni competenţi, profesioniști. In 
plus, să conduci o universitate cu atât de multă tradiţie, 
o universitate conturată cum este UMF “Gr.T.Popa” Iași 
este destul de usor pentru că corpul didactic deja știe în 
mare parte ce să facă și care sunt obiectivele.  Mai greu e 
sa aduni resursele pentru a îndeplini aceste obiective, 
dar și acest lucru este realizabil. 

In contextul actual, cu înca proaspăta aderare la 
Uniunea Europeană, ce se așteapta de la un 
proaspăt absolvent de medicină? 

Din păcate, din motive ce rămân încă neclare, echipa de 
negociatori ce a participat la discuţiile la nivel european 
nu a reușit să trateze un rezultat 
bine definitivat. Din acest motiv 
este greu să trasăm încă niște 
obiective clare pentru un student la 
medicină. Noi încercăm să pregă-
tim studenţii pentru a putea prac-
tica medicina oriunde. 

Să vorbim un pic de curiculă. Am observat că 
aceași materie predată de cadre didactice 
diferite, are o curiculă diferită. 

Nu curicula diferă. Ci materialele. Se vrea obţinerea 
unui material unitar, unui suport de curs aplicat de 
toate cadrele didactice ale unei materii. Desigur, dacă un 
cadru didactic este specializat pe un anumit domeniu, 
poate detalia. Dar în rest, trebuie sa urmeze planul 
cursului unitar. 

Mai mult, cursul nu trebuie să fie o înșiruire de detalii, 
el trebuie numai să stabilească niște jaloane, un schelet 
pe care studentul să poată construi. Pentru că a învăţa la 
medicină înseamnă a sta la bibliotecă sau acasă și a 
munci individual. Scopul profesorului este sa îndrume, 
nu să predea mot-a-mot dintr-o carte.  

Si apropos de cursul unitar, care e soarta exemenelor 
grilă unice? 

Examenele grilă unice vor fi introduse până într-un an la toate 
materiile din anii I-III și la unele dintre materiile din anul IV. 
După aceea, evaluăm și vedem cum continuăm. Această 
decizie vine și în contextul implementării platformei de e-
learning care ne va permite logistic să dăm aceste examene 
unice direct pe calculator.  

Si ca tot vorbim de examene, spuneţi-mi un pic păre-
rea dumneavoastră despre examenul de rezidenţiat, 
așa cum este el acum. 

Până una alta, e cel mai bun care poate exista. Pentru că în 
România trebuie să fie cât de obiectiv se poate. Să-l dai sub 
formă de interviu, cum se dă în vest, nu se poate pentru că 
suntem în Romania. In plus, în vest are greutate activitatea 
extra-scolară, de voluntariat. Aici, oricine ar putea obţine o 
diplomă de voluntar.  

Există o idee cu întrebări în cascadă... 

Da, este o idee bună. Numai că la noi examenul de rezidenţiat 
se face într-un mod hei-rup-ist. In sensul că, cu două luni îna-

inte, se adună echipa care trebuie 
sa facă întrebarile și le crează. In 
echipă sunt cadre didactice care 
au și atribuţii in universităţile lor, 
care muncesc la multe alte lucruri 
pe lângă examenul de rezidenţiat. 
Iar a se face întrebări tip cascadă 

diagnostică presupune timp și muncă. Mai ales căo parte ar 
trebui afișate pe website pentru ca studenţii să se poată 
antrena. Iar acest lucru ar însemna începerea conceperii între-
bărilor cu cel puţin un an înainte. Este o idee bună și poate 
vom reuși s-o implementăm.  

Revenind un pic la învatăţământ,  există varii modele 
de învăţământ propuse pentru medicină. Noi aplicăm 
modelul unitar, dar există și modelul modular.  

S-au încercat modulele cap-coada. și s-a văzut ca nu merg. In 
Anglia, după ce au testat ambele modele, s-au hotărât să 
revină la învăţământul liniar, cel puţin pentru ciclul pre-clinic. 
Adică în primul ciclu să existe un sistem liniar, iar apoi să se 
continue cu module.  Iar la fiecare modul să se reia din 
cunostinţele fundamentale. 

Cursul nu trebuie să fie o înșiruire 
de detalii, el trebuie numai să 
stabilească niște jaloane, un schelet 
pe care studentul să poată construi. 
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Aţi spus că s-a descoperit că ar fi nevoie de 
un an în plus pentru ca studenţii să ţină 
pasul. Sunt mulţi studenţi de anul întâi care 
simt şi ei că ar avea nevoie de încă un an 
pregătitor. De ce? 

Da, este o dramă. Problema e că studenţii nu vin pregătiţi 
din liceu.  Se vorbea la un moment dat despre mutarea 
examenului de Bacalaureat în universităţi.  Pentru că 
învăţământul pre-universitar nu pregăteşte studenţii 
pentru universitate. Normal, ar trebui ca în universitate 
să existe cu aproximativ 20% în plus de învăţat faţă de 
liceu. Aşa cum stă situaţia acum un student are cu 40-
60% mai mult. Şi această problemă face ca mulţi studenţi 
să clacheze, să se panicheze şi, pe de altă parte, face ca 
profesorii să încerce să se adapteze situaţiei, reducând 
volumul de cunoştinţe introduse.  

Dar admiterea, nu-i triază? 

Admiterea acum este un examen destul de simplu. Noi 
vrem să o scoatem şi în locul ei să punem un test de 
aptitudini medicale. Încă nu ştiu ce ar presupune acesta, 
dar în orice caz există o echipă care lucrează la propuneri. 
Noi înca primim mai mulţi bani dacă dăm admitere, deci 
pentru anul 2009 încă va exista admitere.  

De ce nu îi triem aşa cum îi triază cei din Franţa? 

Pentru că cei din Franţa primesc 10.000 de euro pentru 
fiecare student din anul I. Iar noi nu.  

Apropos de bani, era o propunere cum să se 
primească banii pentru şase ani corespunzători 
la numărul de studenţi din anul I. 

Da, există proiect de lege făcut de toţi rectorii 
Universităţilor de Medicină din Romania. În mod sigur 
va trece, dacă nu anul acesta, atunci la anul. Acest lucru 
va conferi în sfârşit libertatea de care au nevoie profeso-
rii. Pentru acum “păstrăm” studenţi numai ca să menţi-
nem normele.  

Cum ar trebui un profesor să fie pentru a atrage? 
Mai ales că foarte multă lume spune că studenţii 
sunt mai dezinteresaţi ca înainte. 

Studenţii sunt exact la fel. Eu nu am observat o 
schimbare. Înca am amfiteatre pline la cursurile mele. 
Dar e greu de produs o reţetă. Dar cred că studentul 
trebuie să  vadă pasiunea pentru un anumit subiect, 
trebuie să vadă că profesorului îi pasă de ceea ce predă. 
Evident, profesorul trebuie să vină mereu cu informaţii 
noi, să-i ţina în priză pe studenţi.  

Trebuie profesorul să fie un mentor? 

Este la latitudinea lui. Dar medicina este, în definitiv, o 
stiinţa umanistă. Fiind astfel, înseamnă că pe lângă 
componenta strict ştiinţifică, are o componentă umană, 

spirituală. În plus, o mare parte din medicină “se fură” 
din generaţie în generaţie de la marii profesionişti. Iar 
oricând un profesionist va fi şi mentor.  

O vorbă de final? 

Hmm...Vreau să le spun 
studenţilor că este foarte 
important să-şi păstreze 
tinereţea. Am fost recent la 
Cluj şi în faţa Universităţii era 
o manifestare studenţească 
împotriva unei decizii de la 
Babes Bolyai. Şi o parte din 
ceilalţi rectori erau 
scandalizaţi. M-am coborât 
între studenţi şi nu am fost 
linşat. Dimpotrivă. Le-am 
explicat la ceilalţi rectori că nu 
contează dacă studenţii au 
dreptate sau nu, dacă au fost 
manipulaţi sau nu, important 
este că se manifestă. Şi mai 
mult, se manifestau într-un 
mod matur şi civilizat. Că sunt 
capabili să se manifeste şi 
acest lucru ni-l dorim mai 
mult ca orice. Principalul beneficiar al învăţământului 
este studentul şi deci el trebuie să aibe o opinie. Sunt 
foarte mândru de Societatea Studenţilor Medicinişti Iaşi 
pentru că este o organizaţie matura, cu studenţi 
implicaţi, inteligenţi şi care mereu au venit cu idei şi 

propuneri pertinente. Din acest motiv mereu i-am 
ascultat. Vreau să vă felicit pentru munca pe care o 
depuneţi şi să vă doresc să nu vă opriţi! 

Ioana Ciureanu 

  

Continuare din pagina 2  

Nu contează dacă studenţii au dreptate sau 
nu, dacă au fost manipulaţi sau nu, 
important este că se manifestă.  

Normal, ar 
trebui ca în 
universitate să 
existe cu 
aproximativ 
20% în plus de 
învăţat faţă de 
liceu. Așa cum 
stă situaţia 
acum un student 
are cu 40-60% 
mai mult.  

Sunt foarte mandru de 
Societatea Studenţilor 
Mediciniști Iași pentru că este o 
organizaţie matură, cu studenţi 
implicaţi, inteligenţi și care 
mereu au venit cu idei și 
propuneri pertinente. 
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Transmed 

Training 

Departamentul de Training, un depart-
ment nou în cadrul IFMSA şi deci şi în 
cadrul SSMI încearcă cu paşi mici să 
asigure membrilor organizaţiei o baza 
teoretică necesară conceperii şi efectu-
ării proiectelor şi să creeze o atmosferă 
destinsă, de muncă în echipă dar şi de 
profesionalism. Prin informaţiile aduse, 
prin jocurile amuzante , prin legăturile 
pe care le crează , trainingurile reprez-
intă pentru mulţi o metodă interactivă 
de învaţare, instruire, pe scurt câteva ore 
relaxante în care participanţii îşi fac 
prieteni şi deprind noţiuni organiza-
torice. 

Departamentul de Training SSMI are în 
componenţa sa ,deocamdată, doar 4 
membrii care de la înfiinţarea departa-
mentului au reuşit să susţină un număr 
relativ mare de traininguri printre care: 
Team Building,  Presentation Skills, 
Communication Skills, Project Manage-
ment, Time Management, Motivation, 
Fundraising, Learning to Learn etc 
acoperind astfel un nivel de cunoştinţe 

necesar bunei funcţionari a organizaţiei 
noastre. 

Toamna aceasta, departamentul de 
Training şi-a extins influenţa şi peste ho-
tare, susţinând o sesiune de traininguri la 
Chişinau, Republica Moldova şi aducând 
astfel studenţilor Universitaţii “Nicolae 
Testemiţanu” şi AŞSTM-ului noţiuni noi  
cu aplicabilitate directă atât în mediul 
universitar, în cadrul ong-ului, cât şi în 
viaţa personală şi profesională. Dar pe 
langă aceste cunoştinţe partcipanţii la 
aceste traininguri au obţinut şi o buna 
dispoziţie, un grad de optimism, iar noi 
trainerii apreciere (şi Bomboane Bucu-
ria). 

Deşi poate această notiune de “training” 
duce cu gândul la ceva dificil, ceva extra 
cuantumului de informaţii medicale, el s-
a dovedit a fi un mijloc  de destindere, de 
voie bună, de deprindere a unor idei într-
un mediu distractiv şi prietenos. 

Cristina Croitoru 

rezident sau doar in vizita. 

Transmed este un proiect cu doua editii in 
fiecare an si la care participa 10 centre 
universitare de aceea este nevoie de multa  
munca in echipa si organizare intre acestea 
in ceea ce priveste promovarea, inscrierea 
participantilor, calcularea punctajelor si 
centralizarea. 

In editia din aceasta toamna din Iasi au 
plecat 28 de studenti din toti anii 
universitari in aproape toate centrele care 
participa la proiect . La randul sau, Iasul 
gazduieste 11 studenti care in perioada 11-
22 vor participa la stagii si cursuri alaturi 
de noi. 

Este datoria noastra sa le rpezentam Iasul 
ca unul dintre cele mai mari centre 
universitare, dar si ca unul dintre cele mai 
frumoase orase. 

Un proiect frumos, care, speram ca in 
urmatorii ani isi va mari numarul de 
participanti din tara si poate din straiatate. 

Alexandra Onofrei 

Transmed este un proiect cu traditie in 
FASMR fiind unul dintre cel mai vechi 
proiecte organizate la nivel national si la 
care, in ultimii ani s-a alaturat si ASTMG 
Universitatea „Nicolae Testemitanu” din 
Chisinau. El presupune schimburi 
interuniversitare cu durata de o saptamana 
intre Universitatile de Medicina din 
Bucuresti, Craiova, Cluj , Chisinau, Iasi, 
Oradea, Targu Mures, Timisoara, Sibiu. 

La acest proiect, participa studenti de anul 
II, III, IV, V, VI care, pe baza unui dosar ce 
contine punctajul pe anul anterior, 
activitati stiintifice si de voluntariat, sunt 
acceptati intr-un anumit centru universitar. 

In saptamana de desfasurarea ei vor 
participa la stagiile si cursurile in 
Universitatea in care au fost acceptati 
pentru a putea observa asemanarile, dar si 
diferentele fata de Centrul de care apartin. 

Ca participant la acest proiect ai ocazia sa 
fii student pentru o sapatamana intr-un alt 
oras, sa ai noi colegi de facultate si , de ce 
nu, sa cunosti un alt centru universitar in 
care mai tarziu te poti intoarce ca medic 

P U L S U L  M E D I C I N I S T U L U I  

Jurnal SSMI 

Sa nu va fie frica sa 
fiti excentrici in 
opinii, caci toate 

opiniile acceptate 
astazi odata au fost 

excentrice. (Bertrand 
Russel, fondatorul 
filozofiei analitice) 



Poţi face diferenţa, contează atitudinea!  
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O dată importantă pentru Departamentul de Sănătatea 
Reproducerii şi SIDA este ziua de 1 
decembrie – Ziua Mondială de Luptă 
împotriva SIDA. Cu această ocazie, acum 
doi ani s-a elaborat proiectul: „Poţi face 
diferenţa, contează atitudinea!” ce constă 
într-o campanie de informare a 
populaţiei cu privire la tematica hiv sida 
şi la postarea în faţa umf-ului a 
simbolului internaţional de luptă 
împotriva HIV (fundiţa roşie). Pentru că 
avem în spate experienţa anilor trecuţi, 
de această dată dorim să ne adresăm 
unui anumit grup populaţional, şi anume 
cel între 19 şi 28 ani. Ca urmare, pe data 
de 1 decembrie voluntarii SSMI se vor 
deplasa în toate căminele din Iaşi pentru 

a distribui studenţilor 10000 de materiale informative. 

În calitate de coordonator al proiectului am considerat 
necesară o schimbare faţă de ceilalţi ani. Iar această 
schimbare a constat în axarea proiectului asupra unui 
anumit grup de risc. Voluntarii vor fi instruiţi de către un 

medic specialist din 
cadrul Spitalului de 
Boli Infecţioase, 
Compartimentul 
HIV/SIDA. 

Dorim ca prin 
această schimbare să 
creştem gradul de 
informare în cadrul grupului ţintă. 

În desfăşurarea proiectului vom fi susţinuţi de: UMF Iasşi, 
Fundaţia ADV, Asociaţia ACCEPT, SC Social Marketing 
Solutions SRL, SC Kama Sutra SRL. 

Tot pentru marcarea Zilei Mondiale de Luptă împotriva 
SIDA, vom participa, ca in fiecare an de altfel, la funda 
umană organizată de Fundaţia „Alături de voi” ce va avea 
loc în data de 11 decembrie între orele  11:00-13:30 în faţa 
Palatului Culturii din Iaşi.  Anul acesta se intenţionează sa 
se realizeze cea mai mare Fundă Umană din lume ce se 
doreşte a fi omologată de Cartea Recordurilor. 

Sorina Cristea 

noiembrie ( 19 noiembrie anul acesta) a fost destinata fu-
matorilor in incercarea noastra de a-i ajuta sa apeleze la 
specialist in vederea renuntarii la consumul de tutun si 
pentru ai sensibiliza pe consumatori privind riscurile, dar 
si efectul asupra nefumatorilor. Practic le-am propus fuma-
torilor un schimb: tigari in schimbul unui fruct sanatos. 
Rezultatul? O cantitate impresionanta de tigari pe care le-
am utilizat in scop artistic in realizarea unor colaje crea-
tive. In urma acestei actiuni am reusit  sa ne coagulam noi 
ca si echipa, dar si sa iesim din tiparul zilnic. 

Si pentru ca in ultima vreme numarul cazurilor diagnosti-
cate cu virusul gripal A/H1N1 din Iasi a fost in  crestere, iar 
accesul in scoli in vederea sustinerii proiectelor  ni s-a in-
terzis adesea, am decis ca in calitate de voluntari ai Depar-
tamentului de Sanatate Publica trebuie sa luam atitudine si 
sa oferim informatii cat mai obiective comunitatii in care 
ne aflam. Ne-am consultat cu profesorii catedrei de epide-
miologie si am instruit apoi voluntarii cu toate datele nece-
sare privind “gripa noua” pentru ca ei sa asigure disemi-
narea informatiilor la peste 2500 de cetateni. 

Serviciile de sanatate publica au un rol extrem de impor-
tant datorita misiunii profilactice si informative manifes-
tate. Preventia si promovarea unui stil de viata sanatos prin 
intermediul nostru, a viitorilor medici reprezinta un prim 
pas in formarea unei societati mai echilibrate. 

Marta Circiu 

Departamentul de Sanatate Publica al SSMI se implica in 
procesul de informare si educare a mediilor care nu au ac-
ces la informatii in mod corespunzator si realizeaza astfel 
proiecte menite sa conserve sanatatea, starea de bine si 
mediul in care ne aflam. 

Prin proiectul “Educatie pentru o alimentative sanatoasa” 
cei 600 de elevi din clasele V-VIII au beneficiat de 2 ore  
interactive prin care voluntarii le-au explicat conceptul “sa 
mancam corect”, dar si dezechilibrele datorate alimentatiei 
necorespunzatoare. Feed-back-ul a fost motivant tinand 
cont de aprecierea venita din partea directorilor, pro-
fesorilor,  elevilor, dar si a voluntarilor, majoritatea fiind 
boboci in UMF si in SSMI. 

In data de 14 noiembrie a fost “Ziua Mondiala a Diabetu-
lui”. Exista o zi mondiala a diabetului fiindca este una din-
tre cele mai intalnite afectiuni cronice si datorita posibilita-
tii preventiei prin evitarea factorilor de risc atat de frecvent 
intalniti in secolul in care ne aflam. Ne-am aliniat deviziei 
ONU si am hotarat sa “Intelegem si sa preluam controlul 
asupra diabetului” pentru a-l putea preveni. In acest sens 
am distribuit 6000 de pliante prin tot orasul si le-am 
raspuns iesenilor la intrebari pentru ca mai apoi, spre 
seara, sa aprindem un cerc format din lumanari albastre in 
fata facultatii iluminata si ea in albastru . 

O alta actiune realizata in fiecare an in a 3-a zi de joi din 

Cea mai 

mare Fundă 

Umană din 

lume ce se 

doreşte a fi 

omologată de 

Cartea 

Recordurilor. 

Sănătate Publica 
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Puteti afla mai multe in-

formatii despre experi-

enta studentelor erasmus 

din franta la adresa 

http://

erasmusrouma-

nie.blogspot.com/ 

 

Opinii 

Deci, am cunoscut oameni pur şi simplu 
mergând pe stradă, cerând sfaturi, 
aşteptând multe de la ei. A fost incredibil 
să vedem cum ne răspund oamenii. Cel 
puţin, aceste călătorii au condus la nişte 
întâlniri foarte interesante, cu oameni plini 
de consideraţtie şi căldură, pe fundalul 
unei atmosfere şi peisaj minunate. 

Cursurile noastre sunt în engleză şi este 
foarte interesant să înveţi medicina în 
această limbă, din cauza internaţionalităţii 
sale. Din păcate nu invăţăm împreună cu 
studenţii străini.  

În România facem mai multă practică 
decât în Franţa şi chiar dacă acum nu 
reuşim să vorbim cu pacienţii, este foarte 
interesant să observăm cum e organizat un 
examen clinic, cum e organizată grija 
pacientului. 

Este păcat însă că nu reuşim să 
comunicăm cu pacienţii. Cursurile sunt 
foarte interesante datorită faptului că 
studenţii se implică foarte mult şi 
profesorii ne tot pun întrebări. 

Am găsit unele probleme din când în când, 
vis-à-vis de organizarea orarului nostru şi 
a găsirii sălilor de curs sau a spitalelor. 
Facem unele cursuri din anii trei, patru, 
cinci care reprezintă materiile echivalente 
din Franţa şi din acest motiv organizarea 
orarului este dificilă. 
Universitatea nu a fost complet pregătită 

pentru a ne primi si din acest motiv  a 
trebuit să vorbim noi cu profesorii 
pentru a aranja un orar. Nu ne-am 
întâlnit cu profesorul nostru 
coordonator pentru că nu îl 

cunoastem şi deci ne-am ales materiile 
singure.  

Momentan totul este foarte bine si ne 
bucurăm de experienţa Erasmus în Iaşi. 
După ce am reuşit să ne rezolvăm 
problemele organizatorice. 

Cred că o experienţă Erasmus este foarte 
importantă pentru a avea o minte 
deschisă. Este mult mai interesant 
pentru mine, de exemplu, să înţeleg 
oamenii pentru că aici este mult mai greu 
să fac acest lucru şi, în acelaşi timp, este 
indispensabil într-o ţară şi într-un oraş 
noi şi deci, vrând, am putut! 

Ne putem face multe relaţii noi şi să 
cunoaştem oameni foarte interesanţi cu 
care să împărtăşim experienţele, cultura, 
opiniile noastre.  

Cu toate acestea, ne pare foarte rău că nu 
reuşim sa interacţionăm cu studenţii 
români. Ne este teamă că vom sta într-un 
“glob de sticlă Erasmus”, şi chiar dacă 
mulţi oameni vorbesc engleza sau 
franceza, nu ne este uşor să comunicăm 
în oraş.  

Schimbul cultural, atunci când se 
întâmplă, este foarte satisfăcător, pentru 
că e extrem de benefic să vedem alte 
valenţe ale vieţii, alte mentalităţi şi să le 
împărtăşim pe ale noastre.  

Este foarte bine pentru noi să participăm 
la unele activităţi culturale din acest oraş 
plin de viaţă, ca opera, filarmonica, 
asociaţia francofonă… 

  

P U L S U L  M E D I C I N I S T U L U I  

Pulsul medicinistului 
recomanda  post-ul de-
spre   Sarmale: 

Ingrédients (pour 6 per-
sonnes) : 
- 1 kg de viande de porc 
hachée (ou comme chez An-
nie, au poulet) 
- 200 g de riz rond 
- 300 g d'oignons 
- 40 cl de sauce tomate - 2 kg 
de chou (on peut remplacer 
par des feuilles de vigne, ou 
dans des poivrons blanchis et 
creusés) 
- 1 botte de persil 
- sel et poivre 
- bouillon de poule ou boeuf  

Momentul in care ne este frica de opiniile altora si ezitam in a 
spune adevarul ce salasuieste in noi, si din motive politice suntem 
tacuti, cand am trebui sa vorbim, fluviile divine ale vietii si 
luminii nu mai curg prin sufletele noastre. (Elizabeth Cady 
Stanton, lider al miscarii feministe) 
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înşiruire fără noimă a zilelor (în care parcă 
niciodată nu e destulă vreme pentru 
terminarea materiei planificate cu o zi înainte) 
şi a nopţilor (când somnul aduce perspectiva 
unor rezultate înspăimântătoare, deci să vină 
mai repede dimineaţa cu mai mult spor!). 
Testul nu este de fapt al cunoştinţelor 
acumulate în timpul facultăţii, e al hotărârii şi 
puterii de concentrare, de înfruntare a 
stressului şi al capacităţii de a sacrifica până la 
capăt ceea ce înainte umplea cumva timpul: 
prieteni, filme, lectură, călătorii, stat degeaba. 

 Însă mijlocul lui noiembrie vine în 
sfârşit şi cu un sentiment de uşurare mai 
mult pentru că tot chinul învăţatului s-a 
terminat decât datorită rezultatelor 
obţinute, absolvenţii intră brusc într-o 
nouă etapă: post-rezidentiatul. Când 
lipsesc rândurile alea subliniate în toate 
culorile, când grilele din rezitests nu mai 
sunt decât un link în istoria browser-ului 
şi când zilele nu se mai desfăşoară într-o 

necruţătoare numărătoare inversă. Furtuna 
dintre eul protector care simţea că nu mai 
poate şi supraeul care impunea mereu mai 
mult s-a încheiat. O linişte neobişnuită se 
instalează...şi ca renăscuţi, apare 
întrebarea...există viaţă după rezidenţiat?  

Iulia Potorac     

6 ani într-una dintre cele mai grele facultăţi 
(afirmat cu indulgenţă) se concretizează într-un 
scop final: rezidenţiatul! Un examen, 4 ore, 200 de 
întrebări, un rezultat care hotărăşte soarta absol-
ventului pentru tot restul carierei şi de ce nu, al 
vietii. 

Un lucru e prin urmare clar: că rezidenţiatul 
contează! Aşa încât orice absolvent silitor şi 
conştient de ce-l aşteaptă, începe din anul 6 (alţii 
chiar mai devreme) să se îngrijoreze progresiv în 
faţa acelor 50 de subiecte din tematică şi a celor 7 
cărţi din bibliografie. După câteva mici distrageri 
de atenţie (examenele din sesiune, banchetul şi 
cursul festiv, 
licenţa, nostalgia 
sfârşitului vieţii 
bune de student), 
se ajunge la 
jumătatea lunii 
iulie cu teama şi 
totuşi, speranţa, că 
în cele patru luni 
rămase până la mijlocul lui noiembrie fiecare 
trebuie şi va reuşi sa digere tot! Toate cele ... 800, 
900, 1000 de pagini?! Estimările diferă. Deodată, 
nu mai există cursuri, nu se mai pune problema 
absenţelor la stagiu, iar cu colegii discuţiile 
(limitate şi ele) se poartă doar în capitole şi grile. 
Nu mai există decât acele pagini blestemate, o 

 

oprită în aş practica 
meseria, fiind obli-
gată să lucreze 
printre eprubete şi 
colegi invidioşi. 

Povestea noastra 
nu poate să nu fie 
condimentată şi de un uşor iz de pasiune, ini-
ţial mocnită şi dezvăluită spre sfârşit. După o 
viaţă de familie în care violenţa domestică nu 
este o necunoscută şi un divorţ dureros, ea îşi 
ascultă vocea inimii şi îşi găseşte liniştea într-
o relaţie iniţial platonică, cu un prieten din 
copilărie. 

Citind acest roman al Ilenei Vulpescu, nu poţi 
să nu dai cu înfrigurare pagină cu pagină şi să 
simţi aceleaşi sentimente şi aceeaşi fiori ai dr. 
Stanciu. Inteligenţa şi sufletul ei, atrag şi fac 
din lectura acestui roman o experienţă de 
neuitat. Lectură plăcută! 

Roxana Hutanu 

Într-o lume a vitezei şi a informaţiei, realizăm 
cu tristeţe – poate că e mai uşor să deschizi 
calculatorul şi eventual să accesezi internetul, 
decât să deschizi o carte. Cu toate acestea, pe 
multe tarabe şi în tot mai multe librării, poţi 
descoperi o lume minunată, cu numeroase 
teancuri de cărţi. 

Printre acestea se pot gasi şi volumele Ilenei 
Vulpescu, “Arta Conversaţiei” , într-o nouă 
ediţie de colecţie. E poveste interesantă a unei 
doctoriţe, desfaşurată pe două planuri: cel 
profesional şi cel social, în care greutăţile nu 
sfârşesc să apară şi în faţa cărora, dna. dr. 
Stanciu se impotriveşte sau se resemnează. 

Singur părinte al unui copil, ea reuşeşte să îşi 
impună personalitatea în faţa tuturor, fiind un 
model de atitudine şi admiraţie, chiar şi pen-
tru duşmani. Astfel, în faţa unei erori medicale 
a unui superior, prof. Pandele, ea nu ezită să 
intervină, salvând viaţa unui pacient. Într-o 
lume coruptă de putere, în loc să fie acoperită 
cu lauri sau cel puţin să îi fie recunoscut meri-
tul salvării unei vieţi, ea este repudiată şi 

Există viaţă după rezidenţiat? 

Imbold spre altceva 

There was a clang 

as Detritus saluted. 

'Were you 

proposing to shoot 

these people in 

cold blood, 

sergeant?' 

'Nossir. Just a 

warning shot inna 

head, sir.'  

(Terry Pratchett, 

autor britanic) 

Opinii 

Testul nu este de fapt al 
cunoştinţelor acumulate în 

timpul facultăţii, e al hotărârii 
şi puterii de concentrare, de 
înfruntare a stressului şi al 

capacităţii de a sacrifica până la 
capăt... 

Luptati-va pentru opiniile 

voastre, dar sa nu credeti ca ele 

detin adevarul complet sau 

singurul adevar. (Charles A. 

Dana , jurnalist amercican in 

timpul Razboiului Civil) 



Anunţ important 

Gripa porcină și unele probleme la clubul Kush 

ne-au determinat să facem o mutare de ultim 

moment.  

Așadar ne vom distra pe 9 decembrie în 

club Skye, tot cu Fly Project! 

    Vă rugăm să vă anunţaţi cât de curând și 

colegii pentru ca toată lumea să fie informată de 

această modificare. 

    Ne cerem scuze pentru această schimbare in-

dependentă de voinţa noastră și sperăm ca în 

noua locaţie și la noua dată să ne distrăm de 

minune!  

Sport 

Departamentul de Sport are plăcerea de a vă invita, cu ocazia aniversării 
zilelor Universităţii de Medicină și Farmacie “Gr. T. Popa” 2-6 de-
cembrie 2009, la Campionatul de Șah desfășurat în zilele de 3-4 de-
cembrie în sala de Sport din Tg. Cucu și Campionatul de Baschet 
desfășurat în weekend-ul 5-6 decembrie în același loc. 

Gabi Lisman 

Util 

Vand soparla Gecko 

Salut! Va saluta si domnul sau 
doamna Soparla din cutia sa 

periculos de aproape de tas-

tatura in acest moment. 
 

Intr-adevar, vreau sa ofer spre 

vanzare o SOPARLA! 

E o creatura incantatoare gal-
bena cu pete negre, si o coada 

lunga, in delplina sanatate si cu 

un apetit deosebit pen-
tru insecte . 

Pretul este de 100 RON. 

 

Daca va doriti un ase-
menea prieten vesel, va 

rog sa ma contactati cat 

mai repede :D. 
 

Rada Popescu  

Se apropie Zilele Universităţii de Medicină și Farmacie 
“Gr.T.Popa” Iași care vor include 

1 decembrie - Ziua Mondială de luptă împotriva SIDA 
3-4 decembrie - MedChallenge - concurs de cunoștinţe medicale 
- 17:30 - 19:30 amf. Martian Cotrau. 
2-4 decembrie - Campania de Donare de Sânge - Donează sânge 
- Salvezi o viaţă! 
3-4 decembrie - Campionat de Șah, biblioteca UMF, sala nr. 1 
3-4 decembrie - Ziua Porţilor Deschise - 11:00 - 15:00 
4 decembrie - UMFoto Run - maraton de fotografie: 13:00 - 
18:00 (workshop 16:00 - 18:00 in amf. Duca) 
5 decembrie - Cerc de Bioetică - etica responsabilităţii medicale 
- ora 12:00, aula G. E. Palade  


